

编辑:石蕴璞
校对:樊战涛
首席组版:申辉

第40届中国洛阳牡丹文化节特别报道

2023年4月19日 星期三

牡丹江、石家庄凡人英雄收到洛阳“最美伴手礼”

最美牡丹送给“最美的人”

消防战斗班长、重症医学学科带头人、“城市美容师”“最美教师”……昨日,随着“杜康之约·2023洛阳牡丹赠英雄”大型公益活动火热推进,在黑龙江牡丹江、河北石家庄两地媒体及有关部门的努力下,又有一批凡人英雄收到了来自洛阳的“最美伴手礼”。

●牡丹江:“最美伴手礼”送上满满敬意
跨越1800多公里,1000枝洛阳牡丹鲜切花、100本文创册本,在抵达雪乡牡丹江后引发当地广泛关注。牡丹江市融媒体中心第一时间将这份饱含敬意的“最美伴手礼”分别送到100位来自医疗、教育、消防、交通、环卫等部门及志愿团队的代表手中。

在牡丹江爱民区消防救援大队,“蓝朋友”们郑重地接过礼物。战斗班长白春涛特意戴上了自己的荣誉勋章,胸前满满的勋章在牡丹的映衬下格外耀眼。他说:“有了这份鼓励,我们一定更加努力,守护好万家灯火!”

全国道德模范、“感动中国”年度人物候选人由



艳丽同样被牡丹惊艳。1996年,身为医务工作者的由艳丽在工地上捡到一个患有严重脑瘫的弃婴,未婚的她毅然决定收养这个孩子。多年来,由艳丽散尽家财为其治病,自己积劳成疾,至今孑然一身。

“牡丹我十几年前见过一次,这花真香、真漂亮!”牡丹江医学院附属红旗医院麻醉科主任、麻醉教研室主任刘再英曾到洛阳出差,当时恰逢牡丹花开时节,满城的花团锦簇让她记忆犹新。

“来自家乡的礼物很亲切!”作为扎根牡丹江32年的河南人,56岁的“城市建设者”苏清亮手捧牡丹和文创册本,脸上挂满笑容。

●石家庄:“城市美容师”收到暖心礼物
在河北石家庄,承载洛阳深情厚谊的“最美伴手礼”,通过河北日报记者送至石家庄市长安交警大队

北国商城执勤岗、石家庄市阳光小学、长安区环境卫生大队、新华区园林绿化系统、石家庄市建和招行等各行各业的凡人英雄手中。

“还是洛阳的牡丹花漂亮!”收到牡丹鲜切花和特色文创册本后,石家庄市长安区环境卫生大队的环卫工人纷纷表示,这份礼物既暖心又贴心,是对他们工作的莫大支持和鼓励。

这是一支有着优良传统的队伍。环卫工人赵英在建华大街保洁时捡到一部华为手机,青园街公厕保洁员孙彦辉在进行公厕日常保洁时发现手机置物架上别人遗留的手机和钱包……他们拾金不昧、以德立身,用辛勤的汗水和勤劳的双手做城市文明创建的参与者和实践者。

“他们是最美的‘城市美容师’,和美丽的牡丹相得益彰。”赠送仪式引来不少市民围观。来自洛阳的“最美伴手礼”也广受赞誉,不少人表示,要把这份情谊蕴含的正能量传递下去,让石家庄成为一个更加温暖的都市。

洛报融媒记者 智慧 见习记者 李晓楠

唱响河洛欢歌 礼遇“洛阳榜样”

本报讯(洛报融媒记者 戚帅华 通讯员 陈志强)昨日下午,“河洛欢歌·广场文化月”“洛阳榜样”礼遇专场活动暨2023年第一季度“洛阳好人榜”发布仪式在周王城广场举行。

2023年第一季度“洛阳好人榜”共评选出15名“洛阳好人”。他们中,有热心公益,用心帮助群众解决“急难盼愁”问题的志愿者;有冲锋在抢险一线,哪里有灾情哪里就有他逆行身影的救援队员;有潜心钻研医术,用爱心奉献践行医者仁心的白衣天使……

近年来,我市广泛开展“身边好人”选树宣传活动,倡导学

习好人、争当好人、礼遇好人的价值追求。下一步,我市将继续加大“身边好人”选树宣传礼遇力度,推出更多反映“身边好人”感人事迹的原创文艺作品,厚植好人沃土,在全市形成见贤思齐、崇尚英雄、争做先锋的浓厚氛围。

在“河洛欢歌·广场文化月”“洛阳榜样”礼遇专场演出中,舞蹈《盛世欢歌》《龙门金刚》、乐器独奏《百鸟朝凤》、杂技表演《力量》、现代豫剧《河洛工匠》、戏曲联唱等精彩节目轮番上演,赢得现场观众阵阵掌声。

市人大常委会副主任雷雪芹参加相关活动。

日报云阅读

扫码查看第一季度“洛阳好人榜”上榜人物名单
短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/1139118>



黑色美人黑光司



国际牡丹园的“太空牡丹”最近“出圈”了。近日,洛阳籍英雄航天员陈冬,于工作间隙到该园航天牡丹育种基地,驻足观赏“太空牡丹”,并与科研人员进行深入交流。

当年,搭乘神舟八号飞船飞天的牡丹种子共有凤丹型、红花型、粉花型、白花型、黑花型5个类型。在随后的实验中,种子发芽、植株成活下来并最终开花的黑花型太空牡丹仅有一株。它的父本,就是黑光司牡丹。

优中选优之下,黑光司的“身段”可见一斑。在一众黑色系牡丹中,黑光司是花色最重的,花朵墨紫色,几近黑色,花

瓣质厚富有光泽,呈荷花型,且开花不藏枝,有利于观赏,是黑牡丹名品之一。

目前,国际牡丹园全国共有525个品种近24万株国内外牡丹开放,约占本园牡丹的65%。该园汇聚中、日、美、法等国的牡丹品种680多个,园内名品荟萃,尤以花朵大、花期长、花色丰富见长,主打“精品、晚开、大气”特色。 邱明文/图

春来主韶华 牡丹领群芳

玉、蓝田玉、红蔷薇、红梅飞雪、蝴蝶探雪、雪峰、雪原紫光、朝阳红、绿幕隐玉、黄冠、海黄、金晃、瑞龙等。

●天圆牡丹园:全国共有约120个品种牡丹开放,开花牡丹约占本园牡丹的55%,主要分布在园内主干道两侧、樱花路两侧、枫杨路两侧。盛开的牡丹品种有春红娇艳、火炼金丹、霓虹映彩、银粉金蝉、八千代椿、银鳞碧珠、雪里紫玉等;初开的牡丹品种有金玉文章、冰壶献玉、花蝴蝶、御所樱、皇嘉门、乌大臣等。园内樱花、紫藤盛开。

●洛阳郁金香牡丹园:全国共有约70个品种牡丹开放,开花牡丹约占本园牡丹的50%,主要分布在牡丹东区。开放的牡丹品种有日暮、蓝田玉、黄冠、乌龙捧盛、紫蓝魁、豆绿、海黄、脂红、菱花湛露、连鹤等。园内郁金香盛开。

第40届中国洛阳牡丹文化节花情预报小组
2023年4月18日
(本文图片由张义康、马亚哲、李冬璞摄)



隋唐城遗址植物园牡丹竞相绽放

王城公园牡丹花团锦簇

种有豆绿、寿葵、奥运圣火、麟凤、紫云殿、乌大臣等;高山牡丹开放的品种有霓虹映彩、香玉、洛阳红等。一株多色的什样锦牡丹也已经开放。此外,园内绣球芙蕖、猫实、红花槐、四季玫瑰、马兰、鸢尾竞相绽放。最佳观赏区:牡丹科技园、百花园紫斑牡丹区。

●王城公园:全国共有约460个品种牡丹开放,开花牡丹约占本园牡丹的39%,主要分布在牡丹仙子、甘棠园、紫云天香台、春晓岸观赏区。盛开的牡丹品种有春柳、金阁、名望、黄冠、海黄等;高山牡丹初开的品种有群鸟、墨楼争辉、旭港、贵妃插翠、雪映桃花、绿香球等;伊藤牡丹初开的品种有棒棒糖、希拉里、黑凤、丁香紫等。园内木香、猫实、蓝叶忍冬等盛开。大门内广场“只闻花香”,北门口“莫问流年”景点采用花境式配置,巧妙结合旱溪、景石元素,各色宿根花卉与牡丹随风摇曳,交相辉映,成为王城公园赏花“打卡”新亮点。

●国际牡丹园:全国共有525个品种牡丹开放,开花牡丹约占本园牡丹的65%,主要分布在锦绣园、九色园、华夏园、万芳园。盛开的牡丹品种有花王、乌大臣、海黄、黄冠、瑞龙、八重樱、连鹤、白王狮子等;初开的牡丹品种有群鸟、明石泄、白妙、乌乃藤、大杯等。园内荷包牡丹、黄刺玫、蓝叶忍冬、鸢尾盛开。

●神州牡丹园:全国共有513个品种牡丹开放,开花牡丹约占本园牡丹的53%,主要分布在国花坛、天王台、精品观赏区、百年牡丹区。盛开的牡丹品种有层叠多娇、满园春光、春柳、卷叶红、新日月、蓝海碧波、花王、春红娇艳、银红争春、玉面桃花、日暮、日月锦、俊艳红、胜葛巾、墨池金辉、腰带红、雪映桃花、镰刀锦等;初开的牡丹品种有蓝线界



游客与中国国花园牡丹合影

春来谁作韶华主,总领群芳是牡丹。眼下,除牡丹外,各牡丹观赏园内芍药、玫瑰、月季、猬实等盛开。

●国家牡丹园:全国共有约800个品种牡丹开放,开花牡丹约占本园牡丹的51%,主要分布在南园牡丹展览馆、凤竹林、基因库、国际牡丹品种区、精品园、北园广场西、北园广场东、江南品种区、西南品种区。盛开的牡丹品种有海黄、皇嘉门、新七福神、长寿乐、御所樱、花王、黄冠、旭港、黑豹、姚黄、蓝玉、大红夺锦、玉麒麟、青龙卧墨池、青龙卧粉池、万世生色、金桂飘香、冠世墨玉等;初开的牡丹品种有玉楼点翠、盛丹炉、白王狮子、绿洲缠丝、气壮山河、乌乃藤、黑龙锦、葛巾紫、帝冠、银粉金蝉、紫红殿、豆绿等。园内紫藤、榆棠等一片繁花似锦。

●中国花园:全国共有约350个品种牡丹开放,开花牡丹约占本园牡丹的30%,主要分布在东门内广场、开元富贵广场、二乔亭、国色广场。开花的牡丹品种有金阁、黑豹、名望、海黄、黄冠等。锦绣馆内牡丹初开。园内芍药、玫瑰、月季、美丽月见草盛开。

●隋唐城遗址植物园:全国共有约400个品种牡丹开放,开花牡丹约占本园牡丹的35%,主要分布在九色园、百花园、特色园、科技园。开放的牡丹品

花情预报

在海碧,有这么一个荣誉至今被称为“传奇”——

1991年至1993年,在全国打击假冒伪劣产品活动中,国家质量技术监督局对普通玻璃瓶碳酸饮料产品质量进行全国抽检,在市场上抽取的样品,每3瓶汽水中就有2瓶不合格。与此形成鲜明对比的是,海碧连续3年全国抽检合格,在河南软饮料生产企业中,有此表现的寥若晨星,洛阳海碧就此名扬中原大地。

昨日,在洛阳海碧饮品有限责任公司生产车间内,从一个空瓶走上流水线,到一瓶成品走下生产线,对每一道工序的要求都几近苛刻,这再次揭示了海碧40年长盛不衰的奥秘。



严把质量关

“早些年,我们的空瓶都是人工使用刷子刷的,现在这台超声波自动清洗机,在引进当年可是全国饮品行业最高精尖的设备了。”洛阳海碧公司质量总监孙书典说。

在海碧,每一个空瓶均要在超声波自动清洗机里经过碱浸泡、碱冲洗、热水浸泡、热水冲洗、温水冲洗、冷水冲洗、无菌水冲洗等21个冲洗环节,灌装前还要经过红外线扫描检验,不合格的空瓶会被验瓶机自动检验出来;投入500万元引入的最先进的成品检测设备,可做到气压检验、微生物检验、理化检验等不留死角,一根头发丝都不会被放过……

“做食品行业就要讲良心,每一个环节都要认真把关,让洛阳的父老乡亲喝上生产的汽水——放心!”洛阳海碧饮品有限责任公司董事长、总经理郭耀里一句再朴实不过的话,道出了海碧人的质量观。

不甜、不腻,爽口畅快——不少人评价海碧

严控质量安全 提高产品品质 赢得市场口碑

海碧 守护洛阳人民舌尖上的安全

碧的口感,都有着共同的感受。也许您还不知道,海碧配方里的食品添加辅料都是从法国原装进口的,配方更是经过反复试验更改,最终研发出洛阳人喜欢的口味。

“20世纪90年代,法国食品添加辅料不好搞,渠道少不说,价格还贵。”郭耀里说,品质是企业发展的生命线。40年来,洛阳海碧饮品有限责任公司一直秉承“质量至上、信誉第一”的经营理念,从不偷工减料,生产原料精挑细选,生产工艺精益求精,生产设备精心打造,产品质量始终如一。

目前,海碧公司所有产品从源头到餐桌都可追溯。海碧公司建有严格的进货渠道和筛选、进货查验记录制度,原料的品种、生产商、供应商都经过严格筛选,对原料批批索证、批批检验,从源头上把好食品安全质量关。

不仅严把质量关,在海碧公司的生产车间,关键岗位均有质量监控当班记录。在车

间检测处,挂有一本碳酸饮料线生产质量控制点检测记录,上面定时记录的每一个数字,清楚展示了生产线的温度、洗瓶机碱水浓度、各槽水温、消毒情况,以及成品的糖度、碳酸含量等质量检测信息。海碧公司对每一道工序、每一个质量管理过程,都明确规定了第一责任人和第二责任人。在生产中,从原料购入、生产过程到销售环节,环环有责任人,道道有监控者,为产品建立了质量保证链,从根本上保证了产品瓶瓶放心、瓶瓶合格。

工欲善其事,必先利其器。近年来,海碧公司经过多方考察,又选择了国内生产饮料灌装设备的龙头企业——南京轻机集团作为合作伙伴,定制了具有国际先进水平的高速自动化饮料生产线,产品质量再次实现飞跃。

用工匠精神去锻造



全自动灌装

产品,以质量和信誉铸企业之魂。海碧人以工匠精神精心打造“老字号”品牌,也凭借雄厚的品牌实力与良好的市场口碑,成为我市饮品行业知名品牌。

莹波 梅朝霞 文/图

揭秘海碧高质量发展

系列报道③